

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14 189

Simbătă 2 aprilie 1988

6 PAGINI — 50 BANI

Sarcini și orientări fundamentale subliniate

le tovarășul Nicolae Ceaușescu la plenara C.C. al P.C.R.

O ACTIVITATE DINAMICĂ, EFICIENTĂ, PRIN UTILIZAREA JUDICIOASĂ A RESURSELOR MATERIALE ȘI FINANCIARE

Pentru țara noastră, aflată în plin proces de dezvoltare intensă, este deosebit de important ca mijloacele tehnice, materiale și financiare, ursele de muncă să fie strict dirijate, utilizate cu cel mai înalt spirit de chibzuită. Societatea socialistă are o capacitate deosebită de a pune în aplicare proiecte deosebite și deosebit de importante, care să contribuie la dezvoltarea și modernizarea țării noastre.

de miliarde lei și, în general, stocurile, chiar cele de bună planificare crează premisele unei aprovizionări tehnico-materiale raționale. Fără a încheia la timp contractele economice conferă perspectiva unei programări judicioase a producției, a reparației și întreținerii corespunzătoare, precum și exploatarea corectă a mijloacelor tehnice și garanția funcționării lor nelăunțurătoare. Calificarea profesională și disciplina personalului permit realizarea unor produse la nivelul tehnic și calitativ stabilit; după cum, o organizare științifică a producției este de natură să prevină „strangulările” pe fluxul de fabricație, hiaturile și în colaborarea între secțiile întreprinderii.

Intrebat de reporter de ce a realizat un anumit stoc de produse pentru export fără a avea garanția desfacerea, un director de întreprindere a dat un răspuns care, la prima vedere, pare a-și justifica decizia: „În general, contractul pentru acest produs se încheie mai târziu. Având experiența anilor precedenți, pentru a nu pierde capacitatea de producție am introdus produsul în fabricație și am creat stocul necesar pentru a vinza prompt. Iată însă că, de această dată, întreprinderea de comerț exterior cu care colaborăm nu a mai reușit să perfecteze contractul extern. Ce să facem, trebuie să avem în vedere că există și un risc comercial”. Adâncind investigațiile, avansăm să aflăm însă faptul surprinzător că întreprinderea producătoare a pierdut piața respectivă din vina sa, intrucât nu s-a respectat cu seriozitate de îmbunătățirea caracteristicilor produsului și, în mod deosebit, de reducerea costurilor de fabricație în vederea sporirii competitivității. Deci, până la urmă, cauzele formării stocului nu tin decât de „riscul comercial”, ci se rezumă la neîndeplinirea obligațiilor care revin întreprinderii de comerț exterior.

terior ce avea datoria să sesizeze și să semnaleze la timp tendințele pieței, centralei și institutului de resort cărora le revenea obligația să urmărească înnoirea și modernizarea producției în unitățile de profil.

Desigur, directorul întreprinderii amintite a luat o decizie nu numai greșită, ci și contrară legii atunci când a stabilit fabricarea unui produs fără desfacere asigurată. Dar o măsură importantă referitoare la activitatea productivă a unei unități economice nu poate fi hotărâtă de unul singur. În fiecare întreprindere există un consiliu al oamenilor muncii care are datoria să dovedească discernământ în asemenea situații, să nu angajeze colectivul în acțiuni nu numai riscante, ci și nelegale. Și mai există un contabil-șef fără semnătură căruia, potrivit prevederilor legale, nici directorul, nici consiliul oamenilor muncii nu pot iniția nici o acțiune care presupune utilizarea unor resurse materiale și financiare. Or, așa cum s-a subliniat la plenara plenară a C.C. al P.C.R., este necesar ca organele financiare, de la toate nivelurile, să nu se mulțumească cu a constata anumite stări de lucruri negative, ci să acționeze preventiv, pe baza unei analize temeinice a oportunității adoptării oricărei decizii care vizează patrimoniul întreprinderii, integritatea produselor materiale și financiare, pentru asigurarea desfășurării în cele mai bune condiții a activității productive, respectarea normelor de consum și de stoc, creșterea eficienței și rentabilității și, mai ales, pentru respectarea legalității.

În cele din urmă însă, deosebit de răspunzător ce revin persoanelor din conducerea întreprinderii, conștientizând că planul neréalizabil produce pierderi.

Corneliu CARIAN

(Continuare în pag. a IV-a)

DOCUMENTE ADOPTATE DE PLENARA C.C. AL P.C.R. DIN 28-29 MARTIE 1988

- Cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1987 și activitatea politico-organizatorică desfășurată de organele și organizațiile de partid pentru îndeplinirea hotărârilor și directivelor partidului
- Cu privire la activitatea desfășurată de organele de partid, de stat și organizațiile de masă în anul 1987 pentru îndeplinirea politicii de cadru a partidului

În pagina a II-a

ÎN ÎNTREAGA ȚARĂ, ZI ȘI NOAPTE, CU TOATE FORȚELE, CU TOATE MIJLOACELE PENTRU

Intensificarea însămînțărilor!

● Până în seara zilei de 31 martie au fost însămînțate aproape 1,1 milioane hectare cu diferite culturi, ceea ce reprezintă 20 la sută din suprafețele prevăzute prin programul acestei campanii agricole de primăvară

● Mai ales în zonele unde a plouat mai mult, sînt necesare măsuri imediate pentru identificarea terenurilor zvîntate și concentrarea operativă a mijloacelor mecanice acolo unde se poate lucra

● Acum, cînd vremea a devenit frumoasă în cea mai mare parte a țării, există condiții deosebit de favorabile pentru executarea unor lucrări de cea mai bună calitate

● Însămînțarea porumbului și a soiei trebuie să concentreze în aceste zile principalele forțe din agricultură

● În unitățile agricole și în județele unde lucrările sînt mult întîrziate să fie întreprinse măsuri ferme și imediate pentru a se încheia semănatul culturilor din primele două epoci și cu deosebire al sîciei de zahăr și florii-soarelui

● Recuperarea grabnică a întîrzierilor la semănat este posibilă printr-o mai bună organizare a activității, astfel încît toate tractoarele și mașinile agricole, constituite în agregate complexe, să fie folosite, zi și noapte, la întreaga capacitate

● Pretutindeni trebuie să se manifeste exigență maximă pentru respec-



Imediat ce terenul s-a zvîntat, la C.A.P. Gottlob, județul Timiș, s-a trecut la însămînțarea sîciei de zahăr

țarea strictă a tehnologiilor, pentru realizarea însămînțărilor la un înalt nivel calitativ

● Specialiștii, cadrele de conducere din unități, activiștii de partid să exercite un control permanent pentru a se asigura realizarea și depășirea vitezelor zilnice la pregătirea terenului și semănat, executarea unor lucrări de foarte bună calitate

PATRIA, PATRIOTISMUL prin gîndul și faptele de muncă ale oamenilor

A ÎNCEPUT DIN NOU SĂ PRODUCĂ

După cum s-a anunțat în presa de ieri, furnalul nr. 6, de 3.500 mc, de pe platforma Combinatului siderurgic de la Galați — cel mai mare agregat de acest fel din România — a început să producă din nou în seara zilei de 31 martie, la ora 19,20, elaborînd prima sarcă de fontă după încheierea lucrărilor de reparație capitală. Este un succes deosebit care probează tenacitatea, destoinicia și abnegația muncitorească, revoluționară ale constructorilor, ale colectivului din diferite unități industriale ale țării — furnitoare de echipamente, utilaje și materiale necesare reconstrucției uriașului agregat. Este o realizare de prestigiu prin care toți cei ce au participat la durarea acestor impresionante opere raportează îndeplinirea întocmai a angajamentului comunist asumat de constructorii și siderurgii combinatului în fața secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în luna septembrie 1987, de a repara și reintroduce într-un timp cât mai scurt în circuitul producției al „vetrei de oțel” de la Dunăre acest furnal de mare capacitate.

Istoria contemporană a economiei naționale va păstra, desigur, în paginile sale și evenimentul care a avut loc în ziua de 31 februarie 1988, ora 15,20, pe platforma Combinatului siderurgic de la Galați: intrarea în funcțiune a celui mai mare furnal românesc.

Articolul publicat atunci în „Știința” releva că, prin volumul său util de 3.500 mc și prin capacitatea sa de producție, furnalul nr. 6 de la Galați se înscrie printre primele zece agregate de acest fel din lume, el singur realizînd mai multă fontă decît producea întreaga industrie metalurgică a României în anul 1965. Construcția lui F. 6 a durat peste 1.500 de zile, pe parcursul cărora au fost dislocate în jur de 1,3 milioane mc de pămînt, s-au montat zece mii de tone de utilaj tehnologic, construcții și confecții metalice, s-au izidit mii de cărămizi refractare, s-au instalat zece de kilometri de cabluri electrice. Dăm aceste detalii pentru că efortul inițial s-a repetat, în bună măsură, în ultimele zile de lucrări de finalizare a reparației capitale.

Prima campanie de producție a furnalului nr. 6 s-a încheiat în luna noiembrie 1987, cînd complexul agregat a intrat într-un proces normal de reparație capitală. Așadar, o nouă întîlnire a celui mai mare furnal din țară cu constructorii, de această dată cu cîțiva ani mai bogăți în experiență, cu in-

● Patru luni — o durată de execuție record ● Peste 6.000 de constructori pe o verticală de 100 de metri

Flindcă la reconstrucția marelui furnal, mai mult decît la execuția lui inițială, timpul trebuia comprimat la maximum, iar oamenii au înțeles acest imperativ — faptul că fiecare zi cîștigată în amplul proces al reparației capitale înseamnă o zi în plus pentru producție.

În tot ceea ce au întreprins în cele patru luni cînd a durat această importantă lucrare, constructorii și beneficiarii au avut vii în memorie sarcinile și indicațiile date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului cu prilejul vizitei de lucru efectuate la Galați în toamna anului trecut. Atunci, în cadrul întîlnirii de lucru cu membrii consiliului de conducere al centralei, conducătorul partidului și statului a subliniat cu luciditate și claritate că, în memoria sarcinilor și indicațiilor date de secretarul general

DOCUMENTE ADOPTATE DE PLENARA C.C. AL P.C.R. ÎN 28-29 MARTIE 1988 (sinteze)

Cu privire la efectul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1987 și activitatea politico-organizatorică desfășurată de organele și organizațiile de partid pentru îndeplinirea hotărârilor și directivelor partidului

În această perioadă, de importanță deosebită pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea, ale Conferinței Naționale, care a adoptat magistratul raport prezentat de secretarul general al partidului ca program de muncă și luptă al partidului, al întregului nostru popor, oamenii muncii acționează într-o unitate de monolit, strins uniți în jurul partidului, al tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, cel mai iubit și stimat fiu al poporului, pentru înălțarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație.

Asa cum se subliniază și în documentele Conferinței Naționale, partidul nostru este astăzi mai puternic și mai unit decât în oricare din etapele îndelungate și glorioase sale istorii. Forța și tăria sa fiind indisolubil legate de neobosită și laborioasă activitate teoretică și practică desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care în cele peste două decenii de când se află în fruntea partidului a elaborat noi teze cu privire la necesitatea creșterii continue a rolului conducător al partidului — centrului vital al întregii națiuni — premisă sigură a edificării cu succes a orizontului socialist și comunist în țara noastră.

Într-o unanimitate de voință, cuget și simțire, națiunea noastră a aniversat și comemorat ziua de naștere și peste 55 de ani de eroică și neîntreruptă activitate revoluționară ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, înflăcărat militant comunist și luptător temerar pentru apărarea independenței și suveranității țării. Erou între eroii patriei, el și strateg al României socialiste moderne, personalitate prominentă a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, sârbutoare națională scumpă comunistilor, întregului nostru popor, el este astăzi semnificativ a generat o amănăziță creatoare, mobilizând puternic toate forțele societății în munca și lupta avîntată pentru îndeplinirea Programului partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a patriei.

Exigențele mari puse în actuală etapă de dezvoltare economico-socială a țării de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind dezvoltarea spiritului revoluționar, a fermității și combativității față de lipsuri și neajunsuri, a transigenței comuniste, creșterea răspunderii cadrelor de partid și de stat de la toate nivelurile pentru îndeplinirea exemplară, cu devotament, a sarcinilor încredințate, a înălțării nivelului central și al activității organelor și organizațiilor de partid, de stat, de masă și obștești.

În spiritul prevederilor Statutului partidului, în anul 1987, au avut loc plenaryle Comitetului Central și ședințele Comitetului Politic Executiv și ale Secretariatului C.C. al P.C.R., ședințe largite, cu participarea cadrelor de conducere la nivel central, a primilor secretari și alor secretari ai comitetelor județene de partid, precum și planșerilor organelor democratice muncitorești-revoluționare, în cadrul cărora tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a săvîrșit, pe baza unor analize pătinoase de înaltă exigență și responsabilă comunistă, noi sarcini și orientări în vederea îndeplinirii exemplare a obiectivelor din domeniul industriei, agriculturii, cercetării științifice, învățămîntului, culturii, din celelalte sectoare de activitate.

Totodată, în anul trecut s-a analizat, pe baza de rapoarte, stilul și metodele de muncă ale secretariatului Comitetului municipal de partid București și a 26 comitete județene, asupra principalelor aspecte legate de urmărirea îndeplinirii planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială; au fost controlate și ajutate de brigăzi ale Comitetului Central, comitetele județene și comitetele municipale și Comitatul sindical. Galați, întreprinderile electrocentrale Turceni și Rovinari, iar un număr de 25 comitete județene de partid au fost controlate prin colective ale secțiilor C.C. al P.C.R. De asemenea, s-au efectuat o serie de controale de către Colegiul Central de Partid pe linia respectării prevederilor statutare, a principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, a eticii și echității socialiste.

Un rol important în sporierea exigenței și răspunderii comunistilor l-a avut activitatea de Comitet Politic Executiv al C.C. al P.C.R. în noiembrie 1987 a hotărârii de a se dezbate, într-un spirit de înaltă combativitate revoluționară, abaterile grave săvîrșite de unele cadre de partid și de stat din județul Dolj, ceea ce a determinat în toate adunările de partid și plenaryle comitetelor județene o analiză critică și autocratică a propriei activități, stabilirea de măsuri corespunzătoare pentru înlăturarea cauzelor și îndreptarea activității politico-organizatorice și educative.

Toate acestea au contribuit la înălțarea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, la creșterea influenței lor în mobilizarea maselor de oameni ai muncii pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate din documentele și hotărârile de partid și de stat. S-a îmbunătățit conținutul plenarylor comitetelor de partid și adunărilor generale ale organizațiilor de bază, sînt mai insistent analizate problemele vieții interne de partid, au căpătat un caracter mai profund controlul și îndrumarea de către organele și organizațiile de partid a activității organizațiilor de masă și obștești, a organizațiilor democratice muncitorești-revoluționare.

Pe baza inițiativelor creatoare și contribuția determinantă ale secretarilor generali al partidului, în anul 1987 au fost elaborate noi măsuri menite să asigure dezvoltarea intensivă a economiei naționale, accelerarea procesului de perfecționare a organizației producției și modernizarea produselor, aplicarea consecventă a principiilor autoconducerii și autogestunii, creșterea continuă a eficienței economice. Un rol de mare importanță în ridicarea nivelului tehnic și calitatii al producției l-a avut aplicarea programelor privind dezvoltarea cercetării științifice și ingineriei tehnologice, elaborate sub conducerea de înaltă competență a tovarășei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului nostru, președinte al Consiliului Național al Științei și Învățămîntului.

Rezultate de seamă s-au obținut și în domeniul dezvoltării științei, învățămîntului, artei și culturii, îmbunătățirea ocrotirii sănătății, ridicarea permanentă a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor.

Dind glas sentimentelor ce animă colectivele de oameni ai muncii, cu pribejul vizitelor de lucru întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, într-un număr mare de județe, al dialogului personal purtat cu cetățenii țării, aceștia și-au exprimat, cu deosebită căldură, nemărginita

recunoștință pentru tot ceea ce a făcut și face secretarul general al partidului spre binele și dezvoltarea patriei, pentru grija statornică ce o poartă dezvoltării echilibrate și profesionale a tuturor zonelor țării, ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului, în epoca de glorie și măreție ce poartă numele genialului său călător, angajându-se, totodată, să urmeze și încredințându-se în mod neabătut glorioșului nostru partid comunist, tezele și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, să-și sporească contribuția la efortul întregii națiuni în vederea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

O dată cu dezvoltarea în ritm susținut și armonios a economiei naționale, modernizarea și înălțarea bazei tehnico-materiale a societății, afirmarea și vigoarea a unității de nezdruccinată a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii în jurul partidului, al secretarului său general, a continuat să crească prestigiul internațional al României datorită inițiativelor numeroase și de mare răsunet mondial și activității prodigioase desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a intrat în conștiința lumii ca mare Erou al păcii, al prieteniei și colaborării între toate națiunile lumii.

Înălțarea nivelului conștiinței socialiste, a responsabilității comuniste, perfecționarea pregătirii politico-ideologice și teoretice a cadrelor din activul de partid, de stat și al organizațiilor de masă și obștești, a tuturor comunistilor pentru cunoașterea temeinică a hotărârilor de partid și legilor țării, a orientărilor, tezelor și ideilor cuprinse în monumentală opera a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, au constituit preocupări sustinute ale tuturor organelor și organizațiilor de partid.

Învățămîntul politico-ideologic, celelalte forme ale muncii ideologice, politico-educative au fost axate pe studierea și cunoașterea aprofundată de către toți oamenii muncii a hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a altor documente de partid și de stat, în strînsă legătură cu îndeplinirea sarcinilor și îndatoririlor ce le revin din planul de dezvoltare economico-socială. S-a acționat pentru îmbunătățirea activității Academiei de studii social-politice de lingă C.C. al P.C.R. și a școlii interjudețene de partid, urmărindu-se ca întreaga muncă de perfecționare a pregătirii cadrelor să se bazeze pe studierea operelor secretarului general al partidului, a experienței organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești.

Acționîndu-se în spiritul istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea și ale Plenaryi C.C. al P.C.R. din martie 1987, al indicațiilor secretarului general al partidului, activitatea de primire în partid este orientată spre înălțarea nivelului de bază al economiei, spre obiectivele de importanță deosebită și cele mai noi intrate în funcțiune, în cursul anului 1987 fiind primii în rîndurile partidului peste 116.000 oameni ai muncii și 66.5% la sută din aceștia provin din rîndurile muncitorilor, 14,3% la sută al țărănilor, iar 19,4% la sută al inginerilor, tehnicienilor, economistilor, cadrelor din domeniul științei, învățămîntului, culturii și artei, precum și al altor intelectuali și funcționari, pentru a nu se uita faptul că aproape 50% la sută din totalul celor primii în partid sînt femei și peste

80 la sută provin din rîndurile Uniunii Tineretului Comunist.

Primirea, an de an, în partid a unui însemnat număr de muncitori, țărani, ingineri, economiști și alte cadre de specialitate are ca rezultat atât înălțarea organizațiilor de partid din toate domeniile și sectoarele de activitate, cit și producerea anumitor mutații în compoziția socială a partidului; din baza de raport și însemnări al partidului, 55.07% la sută sînt muncitori, 15,52 la sută țărani, 20,41 la sută intelectuali și funcționari, iar 9 la sută pensionari și femei casnice; numărul femeilor membre de partid a crescut cu peste 47.800, ponderea acestora în totalul comunistilor ajungînd la 34,68 la sută. Compoziția după vîrstă și naționalități este, de asemenea, corespunzătoare, reflectînd puternica influență ce o are partidul nostru în rîndul tuturor categoriilor de oameni ai muncii.

Ca urmare a preocupărilor pentru perfecționarea pregătirii profesionale, s-a îmbunătățit simțitor compoziția membrilor de partid după studii: numărul comunistilor cu studii superioare a crescut față de finele anului 1986 cu 15.241, al celor cu studii de medii cu 34.531, al celor cu școli tehnice de maistri și profesionale cu 41.222. Un număr de 28.927 membri de partid își completează studiile superioare, iar 87.663

— Din datele prezentate rezultă că în cursul anului 1987 partidul nostru a continuat să se întărească, spre el îndreptîndu-se cei mai înalți și devotați oameni ai muncii, practicîndu-se în mod necesar dezvoltarea lor sau domeniul de activitate în care să nu acționeze puternice organele de partid.

Asa cum a subliniat în repetate rînduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în prezent accentul trebuie pus pe subînălțarea nivelului și calitatii membrilor de partid, pe profilul politic, moral și profesional al celor ce intră în partid, pe îmbunătățirea muncii de educare și călîre ideologică a tuturor comunistilor și a tuturor activităților obligatorii și îndatoririlor pe care le au în vîsta operă de edificare a socialismului și comunismului în țara noastră.

În lumina orientărilor și indicațiilor cuprinse în magistratul Raport prezentat la Conferința Națională de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, și a concluziilor și învățămîntelor desprinse din analiza în cadrul Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din noiembrie 1987, în toate organizațiile de partid și în activitatea organelor și organizațiilor de partid, s-a subliniat cu fermitate că, dacă hotărârile și instrucțiunile Comitetului Central al P.C.R. privind desfășurarea vieții interne de partid, dezvoltarea spiritului revoluționar, înălțarea răspunderii, ordinii și obștești, în îndeplinirea sarcinilor profesionale și obștești.

Analizînd însă cu toată exigența modul în care s-a acționat în anul 1987 pentru îndeplinirea sarcinilor privind dezvoltarea economico-socială a țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a subliniat cu fermitate că, dacă toate organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, dacă toți comunistii și oamenii muncii ar fi acționat cu mai multă răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin, în vederea îndeplinirii cu mai multă înălțare și pe ansamblu ar fi fost mult mai bune.

În multe organizații de partid se manifestă pronunțate tendințe de automul-

țime și autoînălțare, a slăbit spiritul de partid critic și autocratic, se tolerează neajunsurile, nu se la atitudine fermă împotriva abuzurilor, abaterilor și a oricăror încălcări ale hotărârilor de partid și de stat; unele comitete județene, organe și organizații de partid desfășoară o insuficientă muncă pentru prevenirea stărilor de lucruri negative, nu analizează pe baza de rapoarte și însemnări, asa cum prevăd normele statutare, activitatea cadrelor cu funcții de conducere, nu exercită permanent controlul de partid asupra muncii și activității întregului activ de partid. Totodată, în unele unități economico-sociale, organele și organizațiile de partid acordă puțină atenție funcționării corespunzătoare a tuturor organelor democratice muncitorești-revoluționare, și îndeosebi a adunărilor generale ale oamenilor muncii, pentru înălțarea rolului acestora față de îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, aplicarea mecanismului economico-financiar, autoconducerii și autogestunii, folosirea cu maximă eficiență a mijloacelor materiale și bănești încredinate de societate.

În vederea creșterii nivelului conducător al organelor și organizațiilor de partid, intensificării activității politico-organizatorice, perfecționării stilului și metodelor de muncă, pentru mobilizarea mai activă a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea exemplară a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială.

— Comitetele județene, municipale, orașenești și comunale, organele și organizațiile de partid vor îmbunătăți și perfecționa activitatea de organizare, planificare și conducere, de repartizare și judicioasă a forțelor în sectoarele de bază ale economiei, pentru îndeplinirea exemplară a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială.

Activitatea de înălțare numerică și calitativă a organizațiilor de partid va fi orientată cu prioritate asupra primirii în partid a celor mai înalți oameni ai muncii din industrie, construcții, transporturi, agricultură și din alte ramuri și domenii de activitate care au o temeinică pregătire profesională și politico-ideologică și unde ponderea membrilor de partid în totalul personalului muncitor este mai mică. Și în viitor, se va avea în vedere ca muncitorii să reprezinte 55-65 la sută din totalul celor primii în rîndul membrilor de partid și țărăni să reprezinte 15-20 la sută, iar 15-20 la sută să fie membri ai Uniunii Tineretului Comunist.

— Se va acorda o atenție deosebită îmbunătățirii muncii cu activul de partid, cu toți comunistii. Membrii activului de partid, aparatul de partid, al organizațiilor de masă și obștești, activiștii-instituționali, repartizați pe unități economico-sociale și organizații de partid, vor raporta periodic, în conformitate cu prevederile Statutului, ale instrucțiunilor C.C. al P.C.R., asupra modului în care își îndeplinesc sarcinile încredinate.

— Comitetele județene de partid vor lua toate măsurile pentru înălțarea controlului de partid și de stat, la toate nivelurile, pentru respectarea fermă a hotărârilor de partid, a legilor, a normelor vieții interne de partid. Periodic, toate cadrele care îndeplinesc funcții de conducere pe linia de partid și de stat în organizațiile de masă și obștești, economie și celelalte sectoare ale

vieții sociale vor raporta în fața organelor de partid sau în adunările generale ale organizațiilor de partid din care fac parte despre îndeplinirea sarcinilor ce le revin, luîndu-se poziție hotărîtă împotriva oricăror tendințe de automulțime desăvîrșită față de lipsuri și neajunsuri.

— În vederea îndeplinirii în tot mai bune condiții a rolului și atribuțiilor ce revin cadrelor de partid, se vor întreprinde măsuri hotărîte pentru instruirea lor temeinică în conformitate cu instrucțiunile Comitetului Central.

— Pe baza Programului ideologic al partidului, comitetele județene, municipale, orașenești și comunale de partid vor organiza și asigura studierea, dezbaterile și însușirea temeinică a documentelor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a tezelor, orientărilor și indicațiilor cuprinse în operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în strînsă legătură cu sarcinile ce revin colectivelor de muncă din industrie, agricultură și celelalte sectoare de activitate. O atenție deosebită se va acorda înarmării comunistilor cu problemele de bază ale strategiei economice, dezvoltării conștiinței patriotice a tuturor oamenilor muncii, a dragostei față de patrie, față de popor, combaterea cu fermitate a oricăror manifestări de naționalism și sovism, cultivării mîndriei patriotice pentru marile succese obținute în transformarea revoluționară a țării, în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

— În continuare se prevăd sarcini specifice privind îndeplinirea obiectivelor din industrie, investiții, din agricultură, reînvîndu-se că în cazul precupărilor organelor și organizațiilor de partid se va situa realizarea integrată a activității. O atenție deosebită se va acorda înarmării comunistilor și exportului. În conformitate cu indicațiile secretarului general al partidului, se va asigura încheierea urgentă a contractelor pentru întreaga producție de export, lansarea în fabricarea tuturor comenzilor, respectarea termenelor contractuale și a calității produselor.

— În lumina indicațiilor secretarului general al partidului, organele și organizațiile de partid vor acorda cea mai mare atenție aplicării cerințelor mecanismului economico-financiar, autoconducerii și autogestunii, întărind controlul asupra modului în care se elaborează bugetele de venituri și cheltuieli, încadrarea în normele și normativele de consum elaborate, creșterea consumului și eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

— Secțiile C.C. al P.C.R., întregul aparat al Comitetului Central vor intensifica controlul și sprijinirea comitetelor județene de partid, a organelor și organizațiilor de partid din ministere, celelalte instituții centrale și centrale industriale, pentru perfecționarea muncii de planificare, organizare și conducere a activității de partid și de stat, creșterea răspunderii tuturor cadrelor față de aplicarea consecventă a hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, înălțarea ordinii și disciplinei, instaurarea în toate colectivele de muncă a unui climat de înaltă exigență, fermitate și combativitate, asigurarea cu mai multă înălțare a realizării în cele mai bune condiții a obiectivelor actuale etape de dezvoltare economico-socială a patriei.

Cu privire la activitatea desfășurată de organele de partid, de stat și organizațiile de masă în anul 1987 pentru îndeplinirea politicii de cadre a partidului

În anul 1987, poporul român, strîns uni în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, a obținut realizări importante în îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea, în acțiunea lăturilor intensiv-calitative și de înălțare a nivelului de trai material și spiritual al întregii națiuni, în înălțarea neabătută a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunist.

Eveniment politic cu o puternică rezonanță și profundă înțirire în conștiința, în muncă și luptă întregului partid, a întregului popor, Conferința Națională a partidului, magistratul Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, au făcut o multilaterală și aprofundată analiză științifică a rezultatelor obținute de oamenii muncii în primii doi ani al actualului cincinal, au stabilit cu claritate direcțiile dezvoltării tot mai puternice a forțelor de producție, realizarea unei calități superioare în toate domeniile activității materiale și spirituale, au asigurat îndeplinirea integrală a obiectivelor strategice de trecere a patriei noastre într-un nou stadiu de dezvoltare.

Lucrările Conferinței Naționale, adunările și conferințele organizațiilor de partid care au precedat s-au desfășurat într-o largă și exigentă dezbateră în partid a celor mai importante probleme actuale și de perspectivă ale dezvoltării economico-sociale a României, ale activității de partid, ele exprimînd hotărârile fermă a comitetului și întregii națiuni de a înălța neabătută politica internă și externă a partidului și statului nostru, de a amplifica rezultatele bune din primii ani al actualului cincinal în industrie, agricultură și celelalte sectoare economico-sociale și a înălțare neajunsurile care mai există.

Toate realizările obținute în acești ani încorporează înaltul spirit de responsabilitate, munca plină de abnegație a tuturor oamenilor muncii, a cadrelor de partid și de stat, din conducerea organizațiilor de masă și obștești, din economie, din toate sectoarele de activitate.

Eroica luptă revoluționară, desfășurată cu patos și devotament nemărginit, de peste 55 de ani, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriot înflăcărat și călător al României socialiste moderne, reprezintă un luminos și înalțător exemplu pentru fiecare comunist, pentru fiecare activist al partidului. Afîndu-se în fruntea partidului și statului de 23 de ani, tovarășul Nicolae Ceaușescu a demonstrat, spre mîndria poporului nostru și în admirația întregii lumi, virtuți de mare conducător, cu o gândire cutăzătoare și energie inepuizabilă aducînd o contribuție decisivă la elaborarea și îndeplinirea grandioaselor programe de construcție socialistă în țara noastră, aprenția genialului său regăsindu-se pe tot ce s-a înălțat măreț și durabil pe străvechiul meleaguri ale României.

Aplicînd cu consecvență hotărârile Congresului al XIII-lea al partidului, asigurînd progresul economic și social al patriei, dezvoltarea intensivă a întregii economii, accentuarea puternică a laturilor ei calitative, partidul, secretarul său general au acordat și acordă constant o deosebită atenție politicii de cadre, perfecționării acestei activități, ca unul din factorii de importanță majoră în îndeplinirea programelor de dezvoltare economico-socială a țării.

Conducerea partidului, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut cadrelor

de partid și de stat, din conducerea organizațiilor de masă și obștești, tuturor comunistilor să acționeze în spirit revoluționar, de luptă și abnegație, cu înaltă fermitate și exigență, cu responsabilitate și încredințare în îndeplinirea sarcinilor încredințate și să se preocupe permanent de perfecționarea pregătirii lor profesionale și politico-ideologice, corespunzător cu cerințele etapei pe care o parcurgem cu obiectivele de perspectivă avute în vedere.

În perioada la care se referă raportul, sub conducerea și îndrumarea directă, cu aportul decisiv al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, muncă de selecție, creștere, pregătire și promovare a cadrelor a fost marcată de mutații calitative, în strînsă concordanță cu sarcinile stabilite în documentele Congresului al XIII-lea, în alte hotărâri de partid și în legile țării.

În spiritul hotărârilor de partid și obștești, muncă de selecție, creștere, pregătire și promovare a cadrelor a fost marcată de mutații calitative, în strînsă concordanță cu sarcinile stabilite în documentele Congresului al XIII-lea, în alte hotărâri de partid și în legile țării.

Prin măsurile și acțiunile întreprinse de Biroul Comisiei C.C. al P.C.R. pentru problemele de cadre de partid și de stat, comitetele județene de partid, conducerea organizațiilor de masă și obștești, ale ministerelor și instituțiilor centrale au manifestat mai multă exigență și răspundere față de calitățile politice, profesionale și de muncă ale cadrelor, propunînd și desemnînd funcții de răspundere în aparatul și organele de partid, de stat, de masă și obștești.

Ca rezultat al activității desfășurate, ponderea cadrelor provenite din rîndul muncitorilor maistrilor și tehnicienilor este în prezent de 79,8% în aparatul de partid, 80,1% în aparatul U.T.C. și 88,7% în cel al sindicatelor.

Pe baza sarcinilor și îndrumărilor conducerii Comisiei C.C. al P.C.R. pentru problemele de cadre de partid și de stat privind aplicarea, cu mai multă fermitate, a prevederilor Programului adoptat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 1983 referitor la promovarea femeilor în funcții de răspundere, organele și organizațiile de partid și-au intensificat preocupările pentru selecționarea, pregătirea și promovarea celor mai bune cadre din rîndurile acestora, astfel încît, în perioada lunie 1983 — decembrie 1987, numărul femeilor promovate în aparatul de partid al organizațiilor de masă, precum și în funcții de conducere la comitetele populare, ministere centrale, întreprinderi industriale și de construcții republicane, C.A.P. și I.A.S. a crescut cu 8.555, ceea ce reprezintă un spor de 44,7%.

În prezent, ponderea femeilor în aparatul de partid este de 27,8% față de 18,8% în 1983, cînd a fost adoptat Programul Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.; în aparatul sindicatelor — 35,5% față de 22,6%, iar în cel al U.T.C. — 40,1% față de 31,4%.

În anul de învățămînt 1986—1987, la Academia de studii social-politice de pe

lină C.C. al P.C.R. și la școlile interjudețene de partid, ponderea femeilor în totalul studenților și cursanților a fost de 39,8%.

Și în anul 1987 a continuat preocuparea pentru înălțarea nivelului de bază al economiei în vîrstă cu inițiativa și elanul întregii națiuni, în aparatul de partid, peste 67% din totalul activiștilor au vîrsta sub 45 ani, la sindicate 59,4%. În cel al consilierilor populare ponderea cadrelor de conducere sub 45 ani este de 75,6%, iar în întreprinderile industriale și de construcții de grad special și gradul I, peste 56%.

În prezent, 99,7% din totalul activiștilor C.C. al P.C.R. și 90,7% din cei al comitetelor județene, municipale și orașenești de partid, au pregătire profesională de nivel superior de stat, 97,6% din activiștii de partid au absolvit sau umează școlii și cursuri politice. Numai în 1987, Academia de studii social-politice de pe linia C.C. al P.C.R. și școlile interjudețene de partid au pregătit peste 10.000 cadre din organele și aparatul de partid, ale organizațiilor de masă, de la consiliile populare și din unități economice.

În sistemul învățămîntului de stat au absolvit diferiți forme de pregătire de 398.304 tineri, din care 121.566 tineri studiu, în forme superioare, iar 252.738 muncitori, maistri, tehnicieni și cadre cu studii superioare au fost încadrați în producție.

Analizînd cu exigență rezultatele obținute în îndeplinirea sarcinilor de partid și de stat, se desprinde concluzia că ele nu sînt, în totalitate, pe măsura importanței acestor activități, a sarcinilor și orientărilor formulate de conducerea partidului, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

Asa cum s-a subliniat la Conferința Națională și în ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., organele și organizațiile de partid, cadrele de conducere nu au acționat în toate împrejurările, cu înțelegere și înțelegere pentru buna organizare și desfășurare a activității din diferite sectoare, neajunsurile din munca organelor de partid, a cadrelor regăsindu-se direct în lipsurile din activitatea economică, diferită lămurire, tendințe de justificare a funcțiilor, care sînt făcute loc în activitatea unor organe de partid, în atitudinea unor cadre, au favorizat tolerarea sau chiar masamăntarea unor stări de lucruri negative, nesenzarea la timp a neajunsurilor, lipsa atitudinii cu care fermă față de încălcările hotărârilor de partid și de stat, a legilor țării, neluarea măsurilor energice împotriva acelor cadre care nu și-au îndeplinit în mod corespunzător sarcinile.

Persistența acestei situații se explică în primul rînd că mai sînt unele cadre în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

Unii cadre, în funcții pe linie de partid și de stat, în unități economice care nu intrinsec, în totalitate, calitățile politice, profesionale, organizatorice, morale impuse de specificul muncii pe care o desfășoară, de răspundere și încredințare în îndeplinirea sarcinilor și atribuțiilor cu care sînt încredințate.

